【XIN 益佰项目】病患孤儿重获新生 2023 年 9 月项目进展反馈

一、项目故事:

下肢僵硬、多次手术都不能阻挡她的多才多艺,病患孤儿宝贝的逆袭之路

"门前大桥下,游过一群鸭,快来快来数一数,二四六七八……"每天下午,养护妈妈们一听到雨桐(化名)悦耳的歌声,就知道她又在召唤大家,"这姑娘又早早做完作业,喊我们跟她一起玩了。"妈妈们就带着其他小朋友去找雨桐,她的笑容和歌声总能感染身边的人,活动室里很快就传来大家的欢笑声,这是属于养护中心的欢乐时刻。



在活动室用歌声召唤大家的雨桐

雨桐刚出生不久就被送到了福利院,因为脑积水导致的下肢僵硬,使她的双腿完全无法动弹。当别的小婴儿用手舞足蹈表达自己的喜悦时,她只能直板板地躺在床上,咿咿呀呀地笑着。

因为腿脚行动不便,在福利院的前几年,吃饭、洗漱这些简单的小事,雨桐都需要比其他小朋友付出更多的努力和时间才能学会,但她从来没有气馁。因为生病的缘故她吃饭一直比较慢,经常别的小朋友都吃完了她还在继续,每次她都会用带着歉意的笑容看着妈妈,妈妈们总是摸摸她的头说没关系,慢慢来。



由于腿部僵硬, 雨桐只能在妈妈的帮助下坐在摇摇马上面

5 岁半之前,雨桐做过好几次手术。反复住院让她的身体非常虚弱,好几次还因为感冒引发支气管炎,彻夜咳嗽不停,养护妈妈不得不整夜陪在她身边。看到她小小的身体蜷缩在床上,用微弱的力量咳嗽着,所有人都在祈祷她赶快好起来。

也许命运也不忍再欺负这个可爱的宝贝,6岁之后,雨桐的身体状况大为好转,再也没有因为病情复发而手术,身体素质也越来越好。为了让雨桐能"走起来",妈妈们开始教雨桐学习扭扭车,由于下肢完全僵硬,她学了好久才成功,虽然过程很艰辛,但她终于在出生后第一次拥有了自由行动的机会,不用去哪里都需要妈妈们推着轮椅。



自己"驾驶"着扭扭车的雨桐

爱佑新生儿童养护中心的孩子们, 很多都跟雨桐一样身患重病或者有残疾, 虽然在养护

妈妈、康复老师和特教老师的精心照顾下能处在一个相对平稳的状态,可以进行一些辅助操和技能训练,但相比健康的同龄人,往往需要付出成百上千倍的努力。

"因为脑积水,雨桐大多数时候都需要躺着,只有在身体状况比较好的时候,才能学着坐起来。" 养护妈妈和康复老师用了 1 年多的时间,才帮雨桐学会坐稳。 "以前每天都是帮她穿戴整齐,然后把她抱到凳子上,做一些简单的小游戏。病情一复发,她就又要卧床,有时候躺得久了就又得重新学着坐起来。"



能够坐稳后,雨桐开始在妈妈的陪伴下阅读绘本

现在她终于能自己在扭扭车上自由行动,虽然看起来只是小小的进步,但养护妈妈和康复老师明白这有多不容易、多么厉害,看着雨桐一点一滴的成长,她们也备受鼓舞,"生活对于这些孩子是特别特别困难的,可他们也在用自己的方式努力。"



学会扭扭车以前, 雨桐出行全靠轮椅



现在的雨桐,可以"驾驶"扭扭车在养护中心自由通行

7岁那年,一个偶然的下午,妈妈突然收到雨桐的礼物。"妈妈给你!"雨桐兴奋地举着自己折的小花,眼睛里满是期待。虽然小花称不上精美,但简简单单的样子非常温馨,更令妈妈惊喜的是,雨桐其实从未学过手工折花,这是她用画画的纸完成的原创作品。

发现她的动手能力后,特教老师开始经常带她进行手工练习,雨桐的进步非常迅速,教室里的陈列架上,总是摆着她的作品,它们也见证着雨桐的成长。



现在的雨桐已经能独立制作漂亮的手工花篮

雨桐的音乐天分也逐渐展露,她的歌声极具感染力,每天下午的歌唱时刻已经成为她的 日常。其实老师和妈妈们很少教她怎么唱歌,是她的自信、阳光和乐观让歌声有了更多的生 命力。她总能用自己的能量带动身边的人,一起沉浸在欢乐的音乐时光。



现在, 14岁的雨桐已经会弹钢琴

学习上,雨桐的进步也有目共睹,她努力用行动把以前落下的脚步追回来。14岁的她目前正在学习小学课程,每天下课后,从来都不用提醒就会主动完成作业。每次过生日时,她想要的礼物里也一定有学习用具或者书本。



认真拼搭益智积木的雨桐

拉着弟弟妹妹的手安慰、每天晚上睡前和妈妈谈心、主动帮妈妈们捶背揉胳膊……从来 没有人专门教雨桐怎么去做这些事情,但她却会自己默默记下如何用爱回应所有对她的好。

说起雨桐,一直照顾她的养护妈妈非常感慨,"'妈妈'不仅是一个称呼,更是一种责任和担当,我还要把所有爱心人士的关心和善意,也传达给雨桐和其他病患孤儿宝贝。正因为大家的爱,一些在中心完成养护的孩子,才有机会回归家庭,拥有了疼爱他们的父母和兄弟姐妹,可能他们长大之后不会记得我,但我依旧觉得很幸福,因为我相信他们会一直记得自

己是在爱的包围中长大的,这就够了。"



虽然腿脚不方便, 但雨桐也会让妈妈摆好凳子, 自己完成洗漱

生命的种子一经播撒,就面临着大自然的种种考验,但每棵小树、每朵小花、每棵小草都在风吹雨打中顽强生长。每一个被爱包围的孩子,也会是如此。

阿里巴巴公益平台的爱心商家们,也用行动向正在努力向阳成长的病患孤儿宝贝们,送上了他们的关心与祝福,"每多一个人加入,孩子们就多一分底气向前冲。很开心可以和消费者们一起为病患孤儿送去更多的陪伴和温暖,希望宝宝们能更加健康、快乐、幸福地成长!"

二、总体情况

2023 年 9 月,爱佑新生-病患孤儿医疗养护项目(病患孤儿重获新生)在公益宝贝渠道共接收 184,022 笔捐赠善款 9,182.14 元,支出善款 84,250.00 元,用于第三方项目评估费用支出 50000 元以及 IT 运营费、项目人员工资分摊。

月份	当月筹集善款 (元)	直接用于病患 孤儿的支出 (元)	项目执行管理费 费用(元)	退款	余额(元)
	58,578.23				
2022年9月	1,285,840.56	0	0		1,344,418.79
2022年10月	5,748,106.04	1,773,184.80	34,250.00		5,285,090.03

2222 5 11 5	- 10- 000 -1		2.2-2.2		0.404.000.00
2022年11月	5,435,329.71	2,555,197.92	34,250.00	6,077.86	8,124,893.96
2022年12月	3,579,620.83	873,184.80	134,250.00	28,207.67	10,668,872.32
2023年1月	183,185.34	3,010,835.05	134,250.00		7,706,972.61
2023年2月	35,746.14	276,730.32	134,250.00		7,331,738.43
2023年3月	5,975.79	372,203.66	138,608.00		6,826,902.56
2023年4月	2,757.97	3,511,824.38	240,191.73		3,077,644.42
2023年5月	1,484.14	0	134,250.00		2,944,878.56
2023年6月	915.55	0.00	134,250.00		2,811,544.11
2023年7月	1,202.90	1989,050.65	134,250.00		689,446.36
2023年8月	2,923.84	303,813.75	179,918.47		208,637.98
2023年9月	9,182.14	0.00	84,250.00		133,570.12

三、项目执行情况

2023 年 9 月共计养护病患孤儿 276 名, 开展康复课程 1311 节, 早教课程 661 节。

	2023年9月项目执行情况						
**** 1 3	0.0414	9月新入	9 月完成	9月末养	T	TOD	
养护中心	9月养护	点养护孤	养护孤儿	护中孤儿	开展康复	开展早教	
	孤儿数	儿数	数	数	课程数	课程数	
开封养护中 心	68	11	13	55	503	199	
南京养护中 心	61	15	15	46	267	191	
成都养护中 心	49	5	2	47	128	0	
武汉养护中 心	33	16	10	23	177	135	
昆明养护中 心	32	9	8	24	112	20	
宁夏养护中 心	33	7	4	29	124	116	
总计	276	63	52	224	1311	661	

四、财务凭证



其中包括阿里巴巴爱心商家善款 50000 元, 其余善款由其他捐赠人承担

五、捐赠人服务

1、捐赠票据开具情况: 2023 年 9 月共计为 709 人次爱心商家开具捐赠票据。

六、联系我们

- 1、关于合作、咨询、客服等请直接联系爱佑官方客服(手机号: 13810073862 微信号: aygongmu), 欢迎您联系我们。
- 2、获取更多关于爱佑慈善基金会信息您可登录机构官网: http://www.ayfoundation.org/或关注新浪微博@爱佑慈善基金会,随时了解机构动态信息。
- 3. 淘宝扫描下方二维码,成为"爱的合伙人",让我们一起帮助更多病患孤儿。

